

## Mind a hatóságokat, mind a sofőröket felkészületlenül érte a tél Fűtetlen lakások, nehezen járható utak



Fotó: Nagy Tibor

Bár az időjárás-előrejelzések beharangozták a havazást, a hatóságokat, valamint a gépkocsivezetőket is felkészületlenül érte a vasárnap reggel beköszöntő tél. A vulkanizálóműhelyek előtt hosszú sorok kígyóztak, sok autós csak most cserélte le a nyári gumiabroncsokat télire. A megyei utakon sok helyen nagyon nehezen lehetett közlekedni, bár a vidéki önkormányzatok próbálták saját hókotróikkal járhatóvá tenni a megyéhez tartozó szakaszokat is. Megyeszerte több száz család töltötte az éjszakát fűtetlen lakásban, ugyanis több mint huszonnégy órán át szünetelt az áramszolgáltatás.

Menyhárt Borbála

Havas utakon nyári gumival

Gheorghe Ispas, az Országos Útügyi Igazgatóság Maros megyei részlegének igazgatója lapunknak elmondta, jelentősebb fennakadások nem voltak, a megye területén közel harminc hókotró dolgozott az országutak járhatóvá tételéért. Kisebb forgalmi dugók kialakultak, viszont ezeket inkább az okozta, hogy nagyon sok gépkocsivezető nem vette figyelembe az útviszonyokat, és nyári gumival indult el a havas utakon. A közösségi oldalon napvilágot látott fényképek, illetve videók egyértelműen igazolják, hogy nemcsak gépkocsik, hanem személyszállítók, teherjárművek is közlekedtek a havas utakon nyári gumiabronccsal.

(Folytatás a 4. oldalon)

## Közösségformáló játék

A hét végén, péntektől vasárnapig zajló rendezvényt a Bodor Péter Művelődési Egyesület a Hagyományos Kultúra és Művészeti Oktatás Maros Megyei Központjával közösen szervezi a helyi kultúrotthonban.

2.

## 60. évfordulót ünnepel a Bolyai Farkas Elméleti Líceum

Ma a Bolyai Farkas Líceum a bölcsesség fellegvára, a humánus szentélye, Erdély és az ország egyik legjelesebb szellemi műhelye, ahol az elmúlt évtizedek alatt – a Bolyai-szellem jegyében – számtalan kitűnő személyiség sajátította el az egyetemes tudás legújabb vívmányait.

4.

## Körülményes, de sikeres év

Elsődleges volt az infrastruktúra fejlesztése, mindegyik településen a szükségleteknek és a lakók igényeinek megfelelően.

6.

## Hideg után meleg

Makacsul próbálja bizonyítani a Marosvásárhelyi City'us teremlabdarúgó-csapata, hogy márpedig kitart a legmostohább anyagi körülmények között is.

7.



**OPTICA OPTOFARM**  
A látás szakértője

**Szolgáltatásaink:**

- ▶ kontaktlencse-felírás és rendelés
- ▶ ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- ▶ mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- ▶ a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel véggezzük (kellemetlen pupillatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- ▶ kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- ▶ korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- ▶ szemüvegvjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- ▶ új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- ▶ terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

**Marosvásárhely:**

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 60. sz. Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

**Szászrégen:**

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

**Szováta:**

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282
- ▲ A Danubius Hotelben. Tel. 0742-100-323

## Lapszemle

### A térségbeli orosz befolyás erősödéséről írnak

A román lapok az orosz befolyás megerősödéséért értékelték hétfőn, hogy mind a Moldovai Köztársaságban, mind Bulgáriában oroszbarát jelölt győzött a vasárnapi elnökválasztás második fordulójában.

A hétfő reggel ismeretté vált részeredmények szerint Chişinăuban Igor Dodon, a Moldovai Szocialisták Pártjának (PSRM) jelöltje, Szófiában pedig a hivatalosan függetlenként induló, de az ellenzéki szocialisták támogatását élvező, oroszbarát Rumen Radev készült átvenni az elnöki hivatalt.

A Hotnews.ro hírportál Egyre jobban szorul az oroszbarát harapófógó Románia körül címmel közölt vezércikkét, amelyben Cristian Pantazi azt fejtegeti, hogy az amerikai rakétapajzsot befogadó Románia immár valamennyi szomszédjánál – a „rendkívüli” helyzetű Ukrajnától eltekintve – a „Kremlnek kedvező vagy éppen séggel annak alárendelt” vezetők kerültek hatalomra.

(Folytatás a 3. oldalon)

## Aktuális

### Kampánystart

Benedek István

Hivatalosan is beindult a parlamenti választásokat megelőző kampány a hét végén. Az új választási törvénykezés állítólag szigorúbb keretek közé terelte a kampányolást, legalábbis látszólag. Mert azzal, hogy tilos óriásplakátokon hirdetni, hangszórós járművekből kampányüzenetet harsogni és ajándéktárgyakat osztogatni, ez csak felszíni változás. Ezeknél sokkal rosszabb az a fajta hazug kampányolás, ami a médián keresztül ömlik a választók nyakába, és nincs is hivatalos határidőhöz kötve, egyes pártok a törvényhozási ciklus teljes időszakában művelik. Nem csoda, hogy a választási reformcsomag nem terjed ki a hazug üzenetek tiltására, amittől egyes szereplők örök hallgatásra kényszerülnek.

Kiemelkedő példa erre az egykori liberális kormányfő, aki új pártjának kampányindítójában azt fejtette ki, hogy növelni kellene a költségvetési hiányt, hogy több pénz jusson beruházásokra, mert csak így tudjuk életszínvonalban utolérni a kontinens nyugati felét. Ezzel lényegileg csak annyi a baj, hogy nem részletezte azt, hogy a Nyugat előttünk évtizedekkel már olyan piacgazdaságban élt, ahol a gazdasági növekedésből származó hasznat nem állami bérekre, hanem beruházásokra költötték. Ezzel szemben

(Folytatás a 3. oldalon)



## Kelemen Hunor: Az újraállamosítás óriási hiba lenne

**Erdély jövőjéről, infrastruktúráról, vidékfejlesztésről, illetve a kommunizmus idején államosított földek visszaszolgáltatásáról beszélt Nagyváradon tartott sajtótájékoztatóján Kelemen Hunor, az RMDSZ szövetségi elnöke. Elmondta, sem az autópálya, sem a vasúthálózat, sem pedig a megművelhető terület nem etnikai ügy: a román és a magyar embereket ezek a kérdések egyformán érintik.**

A szövetség elnöke hosszan beszélt arról a törvényről (165/2013), amelyet 2015 decemberében fogadott el a Ciolos-kormány sürgősségi kormányrendelettel, és amely kimondja: a föld-visszaszolgáltatási folyamatnak be kell fejeződnie 2017. január elsejéig. Azok a területek, amelyeket nem sikerült visszaszolgáltatni, visszakérülnek az állami földre alapba. „Az újraállamosítás óriási hiba lenne, mert bár a tulajdonosok nem hibáztak, ők veszíthetnek. Emberek százai 26 éve várják, hogy visszakapják földjeiket, amelyeket elvettek a kommunisták. A visszaszolgáltatás nehézségének több oka van, de az világosan látszik, hogy 2017. január elsejéig nem fog rendeződni. Az a kérésünk, hogy ezt a határidőt sürgősségi kormányrendelettel hosszabbítsák meg 2020-ig. Egy újabb államosítás nem lehet megoldás” – szögezte le az elnök, hozzátéve, hogy az RMDSZ már hónapokkal ezelőtt benyújtotta az erre vonatkozó törvényjavaslatát, azonban mivel az még nem került a parlament asztalára, sürgősségi kormányrendelettel kell ezt a határidőt 2020-ig meghosszabbítani.

A mezőgazdaság, a vidékfejlesztés, az infrastruktúra bővítése és feljavítása egyaránt prioritásként szerepel az RMDSZ programjában. Ennek kapcsán Kelemen Hunor elmondta, az államnak segítenie kell a vidéki családi vállalkozásokat úgy, ahogy ez már több európai országban megvalósul. Azt kezdeményezik, hogy a kormány 50 ezer euróval és háromévi adómentességgel támogassa a családi mezőgazdasági

vállalkozásokat annak érdekében, hogy egyre többen választsák ezt a területet, amely bár nem lesz a gazdasági növekedés alapja, lehet a gazdaság motorja. „Arra is hangsúlyt kell fektetnünk, hogy támogassuk a vállalkozókat, hogy a megtermelt javakat feldolgozzák, és úgy értékesítsék, ne csak a nyersanyagot kínálják a piacon. Ha csak gabonát, ptyókát termelünk és eladjuk, az is jó, de a növekedés hozzáadott értéket is feltételez: a feldolgozott termékek jobb áron értékesíthetők” – mutatott rá.

A szövetség elnöke azt is kihangsúlyozta, hogy sem a mezőgazdaság, sem az infrastruktúra nem etnikai ügy: román és magyar emberek egyaránt közlekednének autópályán, utaznának vonattal, amennyiben azok léteznének, vagy a vonatok esetében, kiszámíthatóan, gyorsan közlekednének. Mint mondta, az RMDSZ azon dolgozik majd, hogy ne tartson 5 óránál tovább Erdély egyik szegletéből a másikba jutni vonattal. Ehhez a vasúti sínek korszerűsítésére, új szerelvényekre van szükség, és arra, hogy a 345 km vasúti hálózatot felújítsák.

Újságírói kérdésre arról is beszélt, hogy a magyar gyermekeknek speciális módon, külön tankönyvből kell románul tanulniuk, mert sok esetben ők idegen nyelvként találkoznak a románul az iskolában. Mint mondta, egymás nyelvének megismerése elvezethet ahhoz, hogy a két nemzet könnyebben megértse egymást. „A két nappal ezelőtti marosvásárhelyi tüntetésen odajött hozzám egy ember, 1964-1965-ből származó iskolai ellenőrzőt hozott magával, amelyben minden írás magyarul volt. A '60-as években nem volt gond, hogy az ellenőrző magyar nyelvű legyen. Ha megnézzük ma a jogosítványt, a személyi igazolványt, románul, angolul és franciául látunk benne szöveget, magyarul nincs egy szó sem. Azt gondolom, senki nem veszítene, sem a románok, sem a magyarok, ha tenékn egy lépést a többnyelvűség irányába, ha nyitottak lennének és közelebb kerülnének a valósághoz” – fogalmazott. (közlemény)

## A térségbeli orosz befolyás erősödéséről írnak

(Folytatás az 1. oldalról)

Dodon az EU-hoz és Romániához való közeledés helyett Moldovának az orosz-fehérorosz-kazah vámunióhoz történő csatlakozását támogatja, és több ízben kifejezte csodálatát Vlagyimir Putyin orosz elnök iránt – sorolja a szerző, aki szerint Radev is bevallotta arra törekszik, hogy javítsa az EU és NATO-tag Bulgária „amúgy is szoros” kapcsolatait Oroszországgal. Pantazi felidézte, hogy a bolgár vezetők a varsói NATO-csúcs előtt „egyik napról a másikra” kihátráltak Románia mögül, amikor az a NATO fekete-tengeri jelenlétének erősítését kezdeményezte.

Romániának így Lengyelország maradt az egyedüli olyan szövetségese a térségben, amelyik ellenáll az orosz befolyásnak. Bukarest számára ezért „kritikus fontosságú” az Egyesült Államok támogatása, de ez is kétségessé vált Donald Trump választási győzelme után – értékeli a Hotnews cikkírója.

Az Adevărulban a moldovai elnökválasztás eredményére

utalva Mircea Morariu arról ír, hogy Románia „ismét határossá vált Oroszországgal”, ami szerinte jogos aggodalomra ad okot az ország nemzetbiztonságában illetékes bukaresti vezetőknek. Mivel a „baj sosem jár egyedül”, Bulgáriában is az a Rumen Radev győzött, „akiről köztudott, hogy Vlagyimir Putyin cárt tekinti vezérlő csillagának” – ironizál a szerző.

„Ha hozzátesszük, hogy a szomszédos Magyarországon a nacionalista és elszigetelő Orbán Viktor nem igazán hajlandó már teljesíteni Strasbourg és Brüsszel utasításait, az EU és a NATO pedig el is türi túlkapásait, hogy Szerbia és Szlovákia is vörös, és Lengyelország sem túl biztató színű, hogy az EU is gyengékedik, és nem tudni, mennyire tartja majd fontosnak a NATO-t a megválasztott amerikai elnök, nos, akkor azt kell mondanunk, amit Jurij Andropov volt KGB-főnök mondott, amikor megtudta, hogy lengyel pápát választottak: van egy problémánk” – fogalmazott a cikkíró. (MTI)

## Mogherini szerint meg kell erősíteni Európa védelmét

**A biztonság érdekében meg kell erősíteni Európa védelmét, de ez nem feltétlenül a közös hadsereg felállítását jelenti. Európa már most szuperhatalom – jelentette ki Federica Mogherini, az EU kül- és biztonságpolitikai főképviseleje hétfőn, az uniós külügy-, illetve védelmi miniszterek brüsszeli találkozásját megelőzően.**

Mogherini újságírói kérdésre válaszul hangsúlyozta, az európai védelempolitikának hitelesebbnek, hatásosabbnak és határozottabbnak kell lennie a jelenleginél.

Mint mondta, az Európai Unió sokat tesz a világban az európai polgárok védelme érdekében. Tizenhét misszió teljesít szolgálatot uniós zászló alatt, s ezek közül több a migrációs válság megfékezésén dolgozik.

Ez azt mutatja, hogy az uniónak van védelmi képessége, de vannak még kihasználatlan lehetőségei, amelyekhez megvan a feltételek. Az európai védelmi akcióterv előkészítésére azért van szükség, hogy Európa autonóm módon tudjon válaszolni az esetlegesen érkező agressziókra – tette hozzá Mogherini.

A főképviselelő a törökországi helyzet kapcsán leszögezte, Ankara fontos partner Európa számára, a kapcsolatokat azonban nehezíti a halálbüntetés visszaállításának lehetősége, a véleménynyilvánítás szabadságának korlátozása, valamint a török parlamenti képviselők mentelmi jogának felfüggesztése. Ezekekről a kérdésekről az uniónak egységes álláspontot kell kialakítania – közölte.

A hiteles politikai folyamatokhoz való visszatérés és a politikai párbeszéd elengedhetetlenek a demokrácia gyakorlásához és a régió stabilitásához – vélekedett a volt olasz külügyminiszter.

## Népszavazásra bocsáthatja Törökország az EU-csatlakozás kérdését

Népszavazásra bocsáthatja a török vezetés jövő évben az európai uniós csatlakozás kérdését – mondta Recep Tayyip Erdogan török elnök hétfőn Ankarában. Erdogan a múlt héten arra kérte az EU-t, hogy döntse el végre, fel akarja-e venni Törökországot a tagállamok közé. A török államfő hétfői beszédében jelezte, hogy 2016 végéig várnak türelemmel. Erdogan hozzátette: a referendumon a halálbüntetés visszaállításának kérdését is felvethetik. A július 15-i puccskísérlét után Erdogan

nyilvános felszólalásaiban több alkalommal kilátásba helyezte a kivégzések esetleges újbóli bevezetését, miután hívei a tömegrendezvényeken azt skandálták: „Halálbüntetést!”. A márciusban kötött EU-török menekültügyi megállapodás Törökország csatlakozási tárgyalásainak felgyorsításáról is rendelkezett, de a hatalomátvételi incidenst követő törökországi tisztogatások aggodalmat keltek Brüsszelben és a kapcsolatok Ankarával mélypontra jutottak. (MTI)

## Ország – világ

### Előzetesben marad az ANAF korábbi elnöke

Előzetes letartóztatásban marad az Országos Adóhatóság (ANAF) korábbi elnöke, Sorin Blejnar – döntött a Ploiești-i ítélőtábla. Az ítélőtábla ezzel elutasította Blejnarnek a Prahova Megyei Törvényszék döntése ellen benyújtott fellebbezését, amelyben az előzetes letartóztatására vonatkozó bírói határozat ellen emelt óvást. A Ploiești-i Itélőtábla döntése jogerős. Sorin Blejnar befolyással való üzérkedés gyanúja november 7-én vették őrizetbe az Országos Korrupcióellenes Ügyészség (DNA) ploiești-i ügyészei. A vádhatóság szerint Blejnarnek 20 százalékos részesedést ígért egy üzletember cserében azért, hogy gondoskodjon arról, az ő cége kerüljön ki győztesként az adóhatóság által kiírt bizonyos közbeszerzési eljárások során. A DNA közleménye szerint 2011 novemberre és 2012 januárja között Sorin Blejnar és az ügybe bevont alárendeltjei összesen 13.172.520 lejhez jutottak egy általuk ellenőrzött cég révén, amellyel fiktív szerződéseket kötött az üzletember vállalata. (Agerpres)

### Csökken az EU ipari termelése

Szeptemberben a vártnál kisebb mértékben csökkent az előző havihoz képest az ipari termelés az euróövezetben és az EU-ban – derül ki az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat hétfőn közzétett kimutatásából. Szeptemberben az euróövezet 19 tagországában 0,8 százalékkal, az Európai Unió 28 tagországában pedig 0,7 százalékkal csökkent szezonális kiigazítással az ipari termelés az augusztusihoz képest. Elemzők az euróövezetben 1,0 százalékos havi csökkenést vártak szeptemberre. A termelés az előző havihoz képest a legnagyobb mértékben Dániában csökkent szeptemberben, 8,1 százalékkal. Németországban 1,9 százalékkal, Görögországban 1,8 százalékkal volt a havi csökkenés. A legnagyobb havi növekedést Svédországban regisztrálták szeptemberben, 7,6 százalékosat. Írországban 6,4 százalékkal, Észtországban 5,2 százalékkal nőtt az ipari termelés szeptemberben havi bázison. (MTI)

### Steinmeier a német kormány- pártok közös jelöltje

Frank-Walter Steinmeier külügyminiszter, a szociáldemokrata párt (SPD) politikusa a német kormány- pártok közös jelöltje az államfői tisztségre – jelentette be hétfőn Berlinben Sigmar Gabriel alkancellár, az SPD elnöke. A politikus elmondta, hogy a koalíciós partnerek vezetőivel, Angela Merkel kancellárral, a kereszténydemokrata CDU elnökével és Horst Seehofer bajor miniszterelnökkel, a CSU elnökével együtt szerdán mutatják be hivatalosan a közös államfőjelöltet. Erre csak időpont-egyeztetési gondok miatt kell várni szerdáig. A külügyminiszteri tisztség betöltéséről később döntenek, Frank-Walter Steinmeier egyelőre a német diplomácia vezetőjeként dolgozik tovább – tette hozzá Sigmar Gabriel. Az államfőválasztásra hivatott szövetségi közgyűlés (Bundesversammlung) február 12-én ülésezik. (MTI)

## Kampánystart

(Folytatás az 1. oldalról)

*a szóban forgó hazai politikai kormányzása alatt az általam apparátust és annak a bérköltségét sikerült néhány bőséges év alatt akkorára emelni, hogy attól a 2008-as válság beütésékor szinte csődöt mondott az állam. Ha valakinek nagyon hallgatnia kellene a felelős gazdaságpolitikát illetően, az pont ez az illető.*

*Az már nem is újdonság, hogy a múlt választásokat kiütéssel nyerő balliberális szövetség eme illusztris képviselőjének szemében mindenért a volt elnök a hibás. Szerinte ugyanis a manapság már kispártot kormányzó tengerész vállalta fel az unióval kialakított 3 százalékos hiánycélt, amire manapság elég sokat szoktak hivatkozni, nemcsak nálunk, hanem sok más országban is. Ez akkora hazugság, amit politikuskok még nálunk is ritkán szoktak mondani. Az Európai Unió létrehozta 1992-es maastrichti szerződés tartalmazza a fenntartható államháztartási helyzetre vonatkozó követelményeket, ezek része a 3 százalékos költségvetési hiánycél. Amikor ezt a szerződést elfogadták, a volt országhoz vezető még csak vaslui képviselő volt a parlament alsóházában, az unió keleti bővítése pedig még szóba sem került. Az akkor lefektetett követelményeket az európai vezetők is csak a 2008-as válság és az azt követő görög krízis hatására kezdték komolyan is venni. Ha nagyon tartották volna magukat hozzá, szép hazánk még most sem lenne uniós tagállam, mert alig volt még olyan legény a regáti prérin, aki annak a követelményrendszernek legalább a közelébe tudott kerülni kormányzati teljesítményben.*



Dicsőszentmárton védőszentjére emlékezve

## Márton-napi ünnepségsorozat

**A hét végén Dicsőszentmárton magyar civil szervezetei ünnepi rendezvénysorozattal emlékeztek a város névadó szentje, Szent Márton születésének 1700. évfordulójára.**

Szer Pálosy Piroska

Pénteken a Sipos Domokos Művelődési Egyesület Vegyes Kara fennállásának 25. évfordulóját, valamint a Kökényes Néptáncgyűttes névadó ünnepségének 10. évfordu-

pontosítanak, melynek karnagya a vámosgálfalvi *Szabó Gyula* kántortanító, aki sokrétű tudását és tehetségét a dicsőszentmártoni egyesületnél is kamatoztatja. Amint az egyesület elnöke hangsúlyozta, nehéz az utánpótlás, a kórustagok többnyire nyugdíjas helybéliek, illetve a Balogh tanár házaspár Bonyháról ingázik a dicsői próbákra és fellépésekre. Hétfőnként 19 órától tartják a próbákat a három egyházközség által fenntartott Magyar Házban. Arra a kérdésre, hogy

néptáncgyűttes elnevezése is. Amint Fodor József hangsúlyozta, az együttes létrejötté és fennmaradása Varró Huba októnak, a Maros Művészgyűttes volt táncosának és Vásárhelyi Mónika táncoktató munkájának, az együestestagok szüleinek, illetve a Communitas Alapítvány, a Bethlen Gábor Alap és a helyi tanács támogatásának köszönhető. Az elmúlt évek során a néptáncoktatás mozgalommá fejlődött, ugyanis nemcsak dicsőszentmártoni, hanem környékbeli



A Sipos Domokos Művelődési Egyesület Vegyes Kara

lóját ünnepelték. Szombaton a Szent Márton Borlovagrend a hagyományos Márton-napi borversenyt, valamint a megyei tanács támogatásával helytörténeti szimpóziumot szervezett. Ezzel párhuzamosan az anyaországi testvértelepüléssel, Hajdúszoboszlóval való kapcsolat 25. évfordulóját ünnepelték a helyi önkormányzat támogatásával. A kétnapos ünnepségsorozatot a szombat esti Szent Márton-napi magyar bál zárta. A kulturális eseményeket a helyi civil egyesületek – Népszínház, Szent Márton Borlovagrend, Sipos Domokos Művelődési Egyesület, Kökényes Néptáncgyűttes – és az önkormányzat rendezésében valósították meg.

Amint a Sipos Domokos Művelődési Egyesület elnöke, *Szilágyi András* kifejtette, hosszú, sokszor igencsak göröngyös utat tettek meg a negyed évszázad alatt. Ötven-hatvan taggal kezdték el kulturális tevékenységüket, most alig van huszonöt kórustag. Jelenleg főleg a vegyes kar tevékenységeire össz-

mennyivel támogatja az önkormányzat tevékenységüket, megtudtuk, hogy a helyi tanács az idei pályázatokra egy csekély összegű támogatást irányzott elő, következésképp a kiszállásokat a tagok állják, vagy az alkalmankénti adományokból fedezik, amelyek főleg magánszemélyektől származnak.

### A Kökényes névadó ünnepsége

*Fodor Sándor József*, a Kökényes Néptáncgyűttes vezetője kérdésünkre elmondta, hogy a 2005-ben alakult táncsoport 2006-ban vette fel a Kökényes nevet, a múlt pénteki ünnepségen a névadás tizedik évfordulóját ünnepelték. Az elnevezés eredetéről kérdezve az együttes vezetője kifejtette a honfoglalás előtti avar vagy bolgár-török eredetű Küküllő szavunk jelentését: kökényes, tágabb értelmezésben töviskés, bozótos. A honfoglalók átvették ezt a szót, és mindmáig használjuk. A XVII. században keletről betelepülő szlávok trnava szava, vagyis trn (tövis) + ava (víz) jelentése ugyancsak kökényes, töviskés, bozótos. Innen a

gyerekek és fiatalok is megizlélték a népi kultúra világát. 2005–2008 között a Kis-Küküllő Alapítvány, 2008–2015 között az Alsó-Kis-Küküllő menti Ifjúsági Szövetség vállalta fel a gazdasági menedzselést Kakassy Sándor, illetve Gagyi Zoltán irányításával. Tavalytól az együttes jogi személyi státussal bír. Amint az egyesület elnöke elmondta, a külföldön és belföldön egyaránt sikeresen szereplő együttes különböző korcsoportokból álló táncara tíz év alatt huszonnégy tájegység néptánc- és népdalörökségét tudta hitelesen megjeleníteni a színpadon, ugyanakkor mesefeldolgozásokat és táncszínházi produkciókat is rendszeresen műsorukra tűztek. A kezdetektől hozzávetőleg háromszáz gyerek és fiatal fordult meg az együttesben. Évente átlag húsz fellépésük volt, az eltelt évtizedben ez több mint kétszáz előadást jelent.

### Színfolt a szórványmagyarság életében

*Szabó Albert*, az RMDSZ Dicsőszentmárton kerületi elnöke a péntek esti ünnepségen elhangzott



Székely-Varga Melinda és Gagyi Zoltán előadók

Fotó: Szer Pálosy Piroska

közszóntójában a dicsőszentmártoni magyar közösség nevében köszöntötte az anyaországi vendégeket és kiemelte a magyar közösség idejünnepségsorozatának jelentőségét. Mint hangsúlyozta, „ebben a zárvaros politikai, gazdasági helyzetben, a választási kampány hangulatában a magyarellenesség felerősödik, támadják intézményeinket és azok vezetőit, ezért a város magyar közössége számára színfoltnak számít az olyan eseménysorozat, amelyen egy kulturális civil szervezet megalakulásának huszonötödik évfordulóját ünneplik, amely egyben megmaradásunk zálogát is jelenti”. A borverseny eredményeit két hét múlva hirdetik ki, mivel a Márton-napi eseménysorozatra szervezte az önkormányzat a testvértelepülési évforduló megünneplését, ami zsúfolttá tette volna a szokásos, borkóstolós vacsorával és ünnepélyes ceremóniával egybekötött eredményhirdetést – jelezte a megyei tanácsos. A Szent Márton születésének ezerhétszázadik évfordulójára szervezett helytörténeti szimpóziumot fontosnak tartotta, a Szent Márton Borlovagrend tagjaként ugyanis feladatuknak érezték a névhez való kötődés tisztázását és ismertetését. Mint hangsúlyozta, a magyar bál megszervezésének hagyománya van, a magyar közösség igényli is, ezért évente kétszer – Márton napján és farsangkor – a Kis-Küküllő menti település magyarsága együtt szórakozhat.

mutató alázata miatt Gallia-szerte ismerték és tisztelték. Így 371-ben, tiltakozása ellenére, Tours püspökévé választották. Magyarország, Burgenland tartomány és Franciaország védőszentjéről Magyarországon és Európában, illetve azon kívül is több mint tízezer templomot és plébániát neveztek el, csak Franciaországban 3672 plébánia és 485 település viseli Szent Márton nevét – hangzott el a szakszerű ismertetés során. Maros megyében Dicsőszentmárton mellett Kóródszentmárton, Mezőszentmárton és Nyárászentmárton viseli a szegények gyámolítójának nevét.

Dicsőszentmárton első írásos említése 1278-ból származik Tychen sent Martun néven, ami az idők során számtalan változáson esett át. 1750-ben Syent Marton, 1760-tól két éven át Ditső Szent Márton néven jegyezték, 1805-ben Dicso Szent Marton, 1854-ben Dicso Szent-Marton, 1920–1926 között megjelenik a Tárnava-Sánmárton/Diciosánmárton páros használata, 1941-től a Tárnaveni elnevezés válik hivatalossá.

Amint *Gagyi Zoltán* értekezésében kifejtette, a dicsőszentmártoni jelenlegi unitárius templom, a város egyetlen középkori műemléke, az 1270-es években épült. Akkori rendeltetése katolikus templom volt, a szent életű püspökről, Szent Mártonról nevezték el és tiszteletére szentelték fel. A reformációt követően a katolikus hívek száma meg-



Helytörténeti előadás

### Szent Márton és Dicsőszentmárton

*Székely-Varga Melinda* és *Gagyi Zoltán Loránd* történelem szakos tanárok szombaton, a Három Fenyő vendéglőben tartott helytörténeti előadás keretében egymást tökéletesen kiegészítve ismertették a Kis-Küküllő menti település névadójának, Szent Mártonnak (316–2016) az életútját, a nevéhez fűződő cselekedeteket, csodákat, Márton-napi népszokásokat. A jelenlévők végigkövethették Szent Márton életútját, a mai Szombathelyen pogány szülők gyermekeként napvilágot látott hittérítőt, a szegények támogatóját, aki 22 éves korában keresztkeltek meg Amiens-ben.

Amint *Székely-Varga Melinda* hangsúlyozta, Dicsőszentmárton névadója az egyetlen olyan szent, akit életében végzett missziós tevékenysége elismeréseként avattak szentté, nem pedig mártíromsága okán. Apostoli buzgósága, példa-

csappant, és jelentősen megnőtt az unitáriusoké, így a templom is az unitárius felekezet birtokába került. A XVI. században átépítették, azonban megtartották a román elemekre jellemző támfalakat, a templom belsőjében pedig megfigyelhetők az ablakok csúcsíves, gótikus elemei. Az 1880-as évekig a katolikusoknak nem volt templomuk, a miséket egy kápolnában tartották. Ezt az áldatlan állapotot a Pekry család adománya révén oldották meg, és 1889-ben birtokba vehették a barokk stílusban épült jelenlegi katolikus templomot, melynek védőszentje a hittérítő és csodatevő Szent Márton püspök. 397. november 8-án hunyt el Candes-ban és 11-én helyezték örök nyugalomra a tours-i temetőben, ezt a napot utólag Szent Márton emlékének szentelték. Magyarországon a 2016-os évet Szent Márton-emlékvévként nyilvánították – hangzott el az értekezések során.



A Kökényes Néptáncgyűttes

Fotó: Magó Attila

# GYULAKUTA

## ÉS KÖRNYÉKE

Szerkeszti: Mózes Edith

### Falumúzeum és új ravatalozó Havadtőn



Varga József polgármesterrel a község megvalósításait vettük számba. Többek között a havadtői óvoda udvarán is játszótérter rendeztek be, 600 négyzetméternyi járdát raktak le, építettek egy falumúzeumot, egy ravatalozót. Mivel a falunak nincs saját iskolája, azt is szeretnék építeni. „Tekintettel arra, hogy a református egyház visszakapta azt az épületet, amiben az I.-IV. osztály működik, elindítottunk egy iskolaépítési tervet a nemzeti vidékfejlesztési program keretében, az óvoda udvarán fog épülni, kb. 749 ezer lej értékben”. Pályázatot nyertek Havadtő víz- és csatornahálózatára. Erre már kiírták az egymillió lejes előleget. A pályázat összártéke megközelíti az 1 millió 900 ezer eurót, kb. 5800 folyóméter hosszúságú a gerincvezeték. Nagy valószínűséggel jövőre

hozzákezdhetünk a munkálatokhoz” – tájékoztatott a község első embere. **Felújítanak a bordosi művelődési otthont**

Bordoson folytatták az aszfaltozást, a nyáron be is fejezték, így Bordosnak is minden egyes utcáját aszfaltréteg borítja. Van még két községi út, amelyeket pályázattal akarnak rehabilitálni. A regionális vidékfejlesztési program révén most készül egy pályázat a művelődési otthon felújítására.

**Aszfaltozásra pályáztak Ravában**

Ebben a faluban a legnagyobb probléma az aszfalt hiánya. Ravát a 46-os számú kövezett községi út köti össze Havadtővel, aminek a karbantartása meglehetősen sok pénzt emészt fel.

Az önkormányzat nemrég készített egy pályázatot, amely magába foglalja a Havadtőt Ravával összekötő 8,5 kilométeres községi utat, a 100 méter hosszú ravai temetőutat, illetve a Ravát Bordossal összekötő 1.750 méteres útszakaszt, ami kb. 15 kilométerrel rövidítené le az utat. Ezenkívül az I.-IV. osztályos iskolába egy pumparendszer segítségével a meglévő kútból bevezették a vizet, és benti illemhelyeket is kialakítottak.

**Csőb is aszfaltoznának**

Csőb a község legkisebb faluja. Akárcsak a ravai utat, idén ezt is kétszer rehabilitálták, lekövezték, lehengerelték. Itt is indítottak egy pályázatot, aszfaltozásra. Ez 2.400 folyóméter aszfaltszönyeget jelent, valamint egy hidat.



### Kulturális központ épül Kelementelkén



Kelementelkén idén is folytatták az aszfaltozást, a két kimaradt utcát is leaszfaltozták, mára a falu minden egyes utcáját aszfaltszönyeg borítja. Ezenkívül a református templom előtt parkot alakítottak ki virágokkal, tujákkal, valamint a templom udvarának a belső járdáit is díszkövel rakták ki 450 négyzetméter összfelületen. Folytatták a járdahálózat kiépítését, és közel 350 négyzetméter járdát alakítottak ki a faluban.

Varga József elmondta, hogy a vízhálózati program keretében az idén sikerült befejezni ezt a munkálatot. „Köztudott, hogy Kelementelke vízben szűk, borban gazdag falu volt. Ebben a hónapban már megtörtént az átvétel, ami 3.300 folyóméter gerincvezeték jelent, és kb. 270 aknát: ennyi ingatlan csatlakozott rá”.

Emellett korszerű játszótérter alakítottak ki az óvoda udvarán, támogatták a szőlőhegy alatt megtartott szüreti mulatságot. Rendbe rakták, legyalulták, lehengerelték a szőlőhegyre vezető utat.

Kelementelkén nincs kultúrotthon, most nyertek egy pályázatot egy kulturális központ kiépítésére.

„Nyertünk egy pályázatot a nemzeti befektetési tanácson (CNI) keresztül. A volt tévész helyén van nekünk egy 66 áras területünk, ott fog megépülni a kulturális központ. A területet felmérték, és a CNI át is vette, hogy megkezdhesse az építkezési munkálatokat. A központ 1900 négyzetméter felületen terül majd el”.



### Körülményes, de sikeres év

**Véleményem szerint elég nehéz, körülményes év vége felé tartunk, de nem mondhatjuk, hogy ez negatív módon befolyásolta volna a községnek az előremenetelét. Én a 2016-os évet általában a megvalósítások, az előre haladás évének szoktam nevezni. Úgy gondolom, hogy az önkormányzat minden egyes munkatársa odafigyelt minden feladatra, és meggyőződésem, hogy a községnek mind a hat településéért tettük, úgy, ahogy a lehetőségek megengedték.**

Így vezette fel beszélgetésünket a második mandátumát töltő Varga József polgármester, majd sorba vette a község mindegyik települését, és elmondta, mit sikerült tenni az ott lakókért. Elsődleges volt az infrastruktúra fejlesztése, mindegyik településen a szükségleteknek és a lakók igényeinek megfelelően.

Elmondta, hogy az önkormány-



zat támogatta az iskolai, óvodai rendezvényeket, az egyházakat, a Szivárvány gyermek-néptáncsoportot, amely már külföldi fellépésekkel is dicsekedhet, a szabadfogású birkózók csapatát, amely szintén szép eredményekről számolhat be. „A marosvásárhelyi sportiskolának olyan ifjú birkózót tudtunk adni,

Bíró Norbertet, aki már háromszoros országos bajnok, Balkán-ezüstérmes. Alakítottunk és támogatunk egy taekwondo-csapatot is, és elég jó eredményeket értünk el az utóbbi időben. Folyamatosan támogatjuk az otthoni beteggondozást, mind a kistérséget, mind a Caritas szolgáltatásait. Támogatjuk a Reménység időscsoport tevékenységét, a GYÖNGY, azaz Gyulakutai Ötletes Nők Gyülekezetének a tevékenységét. Ők szokták megszervezni a kihívás napját – sorolta a községvezető.

– *Mi a kihívás napja?*

– Ez egy nemzetközi rendezvény, ami internetes kapcsolaton keresztül megy, és arról van szó, hogy egy bizonyos település keretén belül hány embert tudnak egy bizonyos napon megmozgatni, hogy tornásson, mozgást végezzen. Az egyik évben mi egy venezuelai településsel kerültünk össze. Ugyanis sorsolással társítják a településeket. Aki bemegy mozogni, felírja a nevét, interneten leközlöl-

jük, összehasonlítják a két településnek a tevékenységét, és innen jön ki a győztes.

Ebben részt vesznek az iskolások, sportolóink, az idősök csoportja, a Gyulakuti Ifjúsági Közösség, a GYIK, az anyukák babakocsival, kerékpártúrára is sor kerül, összegyűl 50-60 ember, a bordosi úton kimennek Vékéig, és vissza. A nagyszünetben a gyerekek tornásznak, tehát elég nagy létszámot szoktunk megmozgatni. A kihívás napját a GYÖNGY szervezi meg, pólókat készít, almát, vizet osztanak ki a résztvevőknek, kihangsúlyozott zene van.

Az idén kijöttek a hegyimentők, mászófalat hoztak, tanították mászni a gyerekeket. Ez a rendezvény Romániában még gyerekcipőben jár, tavalyelőtt hárman

jelentkeztek be, ebből az egyik Gyulakuta volt. Az idén rajtunk kívül már csak egyetlen település nevezett be.

A kihívás napja kezdeményezés 1982-ben indult Kanadából. Két szomszédos város vezetői elhatározták, hogy egész napos verseny keretében döntenek el, melyik város sportosabb. Május utolsó szerdáján ezért 0 órától este 9 óráig folyamatosan számolták, hányan végeznek aktív testmozgást legalább 15 percen át. A kihívás napja hamar meghonosodott szerte a világon.

**Új toronyóra**

**a református templomon**

A községközpontban, Gyulakután 18 utcát aszfaltoztak le „El volt maradván az Internátusi út, a Temető út, a Barcag, a Posta tér, a Barakk és az új negyed, de ezeket még a választások előtt sikerült leaszfaltozni, egyetlen kivétel a Tormás utca, amelyre még várjuk a pályázati támogatást”. A járdahálózat kiépítették: járda került a Nagy utcába, a Kenderes kertbe, a Kertmege utcába, a Bánt szorosra, a kultúrház körül díszkövesre cserélték a régi járdát, és járda került a napközi otthon környékére is. Több mint 2.500 négyzetméter a díszkövel lerakott felület. Önkormányzati támogatásból vásárolt a református egyház egy toronyórát, amely negyedóránként figyelmeztet az idő múlására. A 3-as számú iskola mellé modern játszótérter rendeztek be.



Fotó: Nagy Tibor







## Vallott a Black Cube-ügy egyik gyanúsítottja

A Bűnözés és Terrorizmus Elleni Ügyészség (DIICOT) ügyésze két év 8 hónap felfüggesztett börtönbüntetést kért David Geclowicznak, miután ez beismerő vallomást tett a Black Cube-ügyben, Laura Codruța Kövesi, az Országos Korruptióellenes Ügyészség (DNA) főügyésze zaklatásának ügyében. Az ügyész több bűncselekmény miatt két év 8 hónap felfüggesztett börtönbüntetést, valamint hároméves felügyeleti időszak kiszabását kérte David Geclowicznak. Geclowicz ügyvédje azt nyilatkozta, hogy ügyfele beismerte tettét és minden körülmény ismeretében írta alá a vádalkut. „Fiatalember, 120 napot ült előzetesben. Nem büntetett előéletű. Hasznosabb, ha újra beilleszkedik majd a társadalomban. Rendes családból származik, őszinte volt. Egy cég alkalmazottjaként jött Romániába, nem mint potenciális bűnöző.

Normális jövő előtt áll” – mondta az ügyvéd. Geclowicz azt nyilatkozta a tárgyalóteremben, hogy sajnálja, hogy bárkinek is kellemetlenséget okozott. A Black Cube-ügyben három izraeli állampolgárt helyeztek vád alá: Ron Weinert, David Geclowiczot és Yossi Barkshteint, utóbbinak azonban sikerült elmenekülnie az országból, ellene letartóztatási parancsot adtak ki. Ron Weinert és David Geclowiczot azzal vádolják, hogy bűnszervezetet létesítettek, és különféle informatikai bűncselekmények révén a Laura Codruța Kövesi korruptióellenes főügyészt kompromittáló információkra próbáltak szert tenni. Ugyanebben az ügyben bűnvádi eljárás indult a Román Hírszerző Szolgálat (SRI) egykori terrorelhárítási vezetője, Daniel Dragomir ellen is, aki jelenleg vizsgálati fogságban van. (Agerpres)

## Donald Trump nem kívánja felvenni elnöki fizetését

**Nem kívánja felvenni elnöki fizetését Donald Trump. Az Egyesült Államok megválasztott elnöke a CBS televízióknak adott, részletekben már korábban ismertetett vasárnapi interjújában beszélt erről és más kérdésekről.**

A CBS televízió 60 perc című, helyi idő szerint vasárnap este sugárzott műsorában Donald Trump, az Egyesült Államok leendő elnöke azt mondta: nem kéri az elnökségért járó fizetést, nem ezért vállalta a jelöltséget, és nem is tudja, hogy a hivatal mennyi pénzzel jár. Évi négyszázezer dollárral, közölte a riporter, mire Trump azzal replikázott: mivel muszáj valamennyi pénzt elfogadnia, évi egy dollárt fel fog venni.

Az egyórás interjúban a már ismertté vált részletek mellett – vagyis a Hillary és Bill Clintonnal folytatott telefonbeszélgetésén és a bűncselekményeket elkövető illegális bevándorlók kitoloncolásán túl – Trump a konkrét politikai kérdésekről viszonylag keveset beszélt.

A szövetségi legfelsőbb bíróság új tagjának jelölésével kapcsolatban hangsúlyozta: ő maga ellenzi az abortuszt, s olyan főbíróat kíván jelölni, aki szintén az életet támogatja, bár – hangsúlyozta – az abortusz kérdése az egyes szövetségi államok hatáskörébe tartozik. Hangsúlyozta azt is, hogy az általa jelölt főbíró támogatja majd az alkotmány második kiegészítésében rögzített szabad fegyverviselés és -vásárlás jogát.

Trump dicsérte legfőbb választási ellenfelét, Hillary Clintont, akit „nagyon okos” és „nagyon erős” nőnek nevezett, de amikor a riporter arról kérdezte, hogy vajon megbánt-e valamit abból, amit a kampányban Clintonról mondott, azt válaszolta: „nincs mit megbánnom, rút kampány volt, jobban szerettem volna, ha több szó esik

benne a politikáról”. Arra a kérdésre, hogy a kampányban hangoztatott ígéretéhez híven megbízza-e majd egy speciális ügyészt Hillary Clinton ügyeinek kivizsgálására, azt fejtegette, hogy még „megfontolja”, de egyelőre inkább a munkahelyteremtésre, az egészségbiztosítás átalakítására és a bevándorlásra összpontosítja figyelmét. „Nem akarom bántani őt” – mondta Hillary Clintonról, sőt, tette hozzá, reméli, hogy a következő interjút ebben a műsorban vele közösen adhatja.

Ez volt az első televíziós interjú, amelyet Trump a megválasztása óta adott.

Saját győzelmét Trump annak tulajdonította, hogy az amerikaiak befáradtak a Barack Obama elnöksége alatti, nyolcévi demokráta kormányzásba, abba, hogy nincs elég munkahely, és abba, hogy 6000 milliárd dollárt költött a kormányuk háborúkra a Közel-Keleten. Trump a riporternek kérdésére nem akarta kifejteni, hogy neki és leendő kormányának milyen stratégiája lesz például az Iszlám Állam nevű terrorszervezet legyőzésére. „Ezt nem a televízió nyilvánossága előtt akarom elmondani” – szögezte le.

A megválasztott elnök biztosította a New York-i Trump-torony előtt és tucatnyi másik amerikai városban a megválasztása miatt tüntetőket, hogy a félelemre senkinek nincs oka, ezt már többször is hangsúlyozta, s ha ismernék őt, minden aggodalom szertefoszlaná.

Trumphoz az interjú felénél csatlakozott először a felesége, Melania Trump, majd a gyermekei is. Melania Trump az interjúban arról beszélt: nem tart attól, hogy ne tudna megfelelni a first lady szerepének, az ezzel járó elvárásoknak. „Erős vagyok és magabiztos” – szögezte le Donald Trump szlovén származású felesége. (MTI)

## Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

**REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, GARÁZSKAPUK** és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0265/266-425, 0265/511-439, 0745-379-638. (sz.)

**TERMOPÁN** ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0265/266-425, 0265/511-439, 0745-379-638. (sz.)

**ÁLLATGYÓGYSZERTÁRBA** ÁLLATORVOST alkalmazunk. allatgyogyszertar@freemail.hu (18244-I)

**CUKRÁSZLABORBA** ügyes kezű SZEMÉLYT alkalmazunk. Tel. 0745-668-883. (57068-I)

**SZOBALÁNYI/SZOBAFIÚI ÁLLÁS** Németországban. Szakmai tapasztalat és német nyelvtudás nem szükséges, minden jelentkező ingyenes betanításban részesül. Amit ajánlunk: 1000–1200 euró/hó, ingyenes kiutazás, ingyenes szállás Németországban és egészségügyi biztosítás. Jelentkezzen a 0740-223-377-es telefonszámon hétfőtől péntekig 9-16 óra között. (58943-I)

**CÉG ÉPÍTKEZÉSI MUNKÁT VÁLLAL** 10% kedvezménnyel: háztetőjavítás, cserépforgatás, belső munkálatok, csatorna, hófogó készítése, festés, ács munkák, kőműves munkák stb. Tel. 0747-634-747. (57405-I)

**A KOVÁCS PÉKSÉG** tapasztalattal rendelkező PÉKEKET és PÉKSÜTEMÉNYT KÉSZÍTŐKET alkalmaz. Tel. 0744-403-114. (18235)

**SZILVESZTEREZZEN** a GEMINI vendéglőben! Kitűnő élőzene, menü és társaság, meghívott Miklós Szilvia nótaénekes. Már iratkozhat a helyszínen, a helyek apadnak! Érdeklődni a 0265/319-306-os telefonszámon. (sz.-I)

**ALKALMAZUNK** dizelpumpákat és porlasztókat javító marosvásárhelyi műhelybe MUNKATÁRSAT. Betanítását vállaljuk. Érdeklődni a 0744-607-000-s telefonszámon. (sz.)

**ROMÁN-AMERIKAI CÉG** alkalmaz előnyös feltételek mellett TERVEZŐT, RAJZOLÓT, SZERESZÁMLAKATOST, ESZTERGÁLYOST, MARÓST. További információ a következő telefonszámon: 0729-142-792. Az önéletrajzot a cég székhelyén lehet benyújtani, a Bodoni/Budiului utca 66/A szám alatt vagy e-mailben elküldeni a barna.szilagi@plasmaterm.ro e-mail-címre. (18209-I)

**VÁLLALUNK BELSŐ ÉPÍTÉSI MUNKÁT:** gipszkartonozást, festést, burkolást stb.) Tel. 0740-664-749. (18240-I)

**ALKALMAZOK** tanúsítvánnyal (attesztát) rendelkező TAXISOFŐRT jó munkafeltételekkel. Tel. 0753-547-129. (57435-I)

**A COMODEX SCM** alkalmaz ASZTALOSOKAT gépi megmunkálásra, kéziműhelybe, CSISZOLÓT, LAKKOZÓT és FÉNYEZŐT. Érdeklődni a 0265/232-387-es telefonszámon. (18241)

**MAGYAR NYELVŰ PULTOS- és PINCÉRKÉPZÉS** indul Marosvásárhelyen, a SHADOW GASTRO COLLEGE szervezésében. A 8 hetes elméleti és gyakorlati akkreditált képzés azoknak szól, akik vendéglátásban szeretnének elhelyezkedni, vagy már ott dolgoznak és fontosnak tartják szakmai képzettségüket. Infóért hívja a 0755-974-950-es telefonszámot. (sz.)

**FELVESZÜNK** fiatal, talpraesett LÁNYOKAT WEBÁRUHÁZBA. Tel. 0745-520-408. (57419-I)

**MAGYARORSZÁGRA** keresünk dolgozni akaró, megbízható HÖLGYEKET és URAKAT hosszú távra, könnyebb és nehezebb betanított munkára (műanyag és fém alkatrészek gyártása, összeszerelése). Amit elvárunk: betöltött 18. életév, minimum 8 osztály, a magyar nyelv nagyon jó ismerete szóban és írásban is. Amit kínálunk: versenyképes fizetés, egyéni teljesítménybónusz, ingyenes kiutaztatás Magyarországra, ingyenes szállás 2-3 ágyas szobákban és ingyenes munkába járás autóbusszal. Ezenkívül keresünk BUSZSOFŐRÖKET is! Érdeklődni a 0755-067-687, 0742-010-263-as telefonszámon. (58962-I)

**AUTÓBUSZVEZETŐKET** keresünk Nyugat-Magyarország területére. Kiemelt bérezés, egyéni bónuszrendszer, ingyenes szállás! Tapasztalat nem szükséges! A magyar nyelv ismerete kötelező! Érdeklődni a 00-40-753-102-290-es telefonszámon. (58963-I)

**SAJÁT HŐKÖZPONTOK, GÁZKAZÁNOK** ellenőrzését, javítását vállaljuk előnyös áron. Tel. 0742-478-112. (18219)

**A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ** teljes körű ellátást biztosít a segélyből (korporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (58000)

**A KOVÁCS PÉKSÉG** KARBANTARTÓ LAKATOST alkalmaz. Tel. 0744-403-114. (18250)

**KERESÜNK** személyt ÁLLATGONDOZÁSRA (tehén mellé). Tel. 0729-925-074. (57503)

**SZÉKELYBERE KÖZSÉG POLGÁRMESTERI HIVATALA** versenyvizsgát szervez a kormány 286/2011. számú határozata alapján egy SOFŐRI állás versenyvizsga alapján történő betöltésére, iskolabuszra. A versenyvizsga a polgármesteri hivatal székhelyén zajlik két részben: írásbeli 2016. december 9-én 10 órakor; szóbeli december 14-én 10 órakor. Követelmények: általános iskolai végzettség, 2 év gyakorlat autóvezetőként. A jelentkezési dossziékat 2016. december 2-én 13 óráig a polgármesteri hivatal székhelyén, Székelybere, 22. szám alá kell benyújtani. Érdeklődni a 0265/345-416-os telefonszámon lehet. (58993-I)

**KERESKEDELMI TÁRSASÁG** alkalmaz SOFŐRT és SZAKKÉPZETLEN MUNKÁST. Tel. 0729-127-862. (18252)

**MAROSVÁSÁRHELYI** székhelyű KERESKEDELMI TÁRSASÁG alkalmaz KERESKEDELMI DOLGOZÓKAT (NŐKET) és NŐKET MAGVAK CSOMAGOLÁSÁRA. Tel. 0729-127-862. (18252)

**MAROSVÁSÁRHELYI** székhelyű KERESKEDELMI TÁRSASÁG alkalmaz KÖNYVELŐT. Az önéletrajzokat elküldhetik a suny\_mures@yahoo.com e-mail-címre. További információ a 0756-103-101-es telefonszámon. (18251)

**MAROSVÁSÁRHELYI** székhelyű KERESKEDELMI TÁRSASÁG alkalmaz SOFŐRT 7,5 tonnás kamionra, csak hazai vonalakra. A tapasztalat kötelező. További információ a 0756-100-650-es telefonszámon. (18251)

## A párizsi vérengzésre emlékeztek

**Megkezdődtek vasárnap a tavaly november 13-i, 130 áldozatot követelő párizsi merényletek első évfordulójának hivatalos megemlékezései Párizsban és a fővároshoz közeli Saint-Denis-ben a Stade de France nemzeti stadionnál, ahol emléktáblát avatott Francois Hollande francia államfő.**

A köztársasági elnök a stadion D kapuja közelében avatta fel az emléktáblát a 63 éves Manuel Dias emlékére, aki akkor halt meg, amikor a közelében egy öngyilkos merénylet felrobbantotta magát. A koszorúzás és az egyperces néma csend után az áldozat fia „toleranciára és intelligenciára” kérte az egybegyűlteket, de hivatalos beszéd nem hangzott el.

Francois Hollande és Anne Hidalgo párizsi főpolgármester, valamint Manuel Valls miniszterelnök és a kormány több tagja délelőtt ellátogatott a támadássorozat valamennyi helyszínére, a Le Carillon, a Le Petit Cambodge, a La Bonne biere, a Comptoir Voltaire, a La Belle équipe étteremhez és kávéházhoz, valamint a Bataclan koncertteremhez, s mindenhol emléktáblákat lepleztek le az áldozatok emlékére. Az egyszerű és rövid megemlékezéseken nem hangzottak el beszédek, csak az áldozatok neveit olvasták fel a koszorúzásokat követően.

Az évforduló előestéjén Sting adott telt házast koncertet a Bataclanban, amely a brit énekes fellépésével nyitott meg újra egy év után. Párizs egyik legrégebbi könnyűzenei szórakozóhelyét teljesen felújították.

A tavaly november 13-i párizsi merényletek estéjén három, testén robbanóövet viselő terrorista hatolt be az épületbe, ahol az Eagles Of Death Metal amerikai zenekar adott koncertet. A merénylet azonnal tüzet nyitottak, és kilencven embert megöltek. A támadással egy időben a Stade de France nemzeti stadionnál és belvárosi kávéházak teraszain másik két terrorkommandó további negyven embert ölt meg. A merényletek elkövetőjeként az Iszlám Állam nevű terrrorszervezet jelentkezett.

Manuel Valls francia miniszterelnök szombaton arra figyelmeztetett, hogy a terrorfenyegetettség továbbra is jelentős egész Európában. Elmondta, hogy „nagyon elő-

vigyázatosnak” kell lenni, de csökkenőben van annak esélye, hogy ismét a tavaly novemberihez hasonló terrorkommandó hajthasson végre összehangolt támadást Franciaországban. Ehelyett magányos merénylet által elkövetett támadásokra lehet még számítani, mint amilyen júliusban Nizzában is történt.

A kormányfő azt is bejelentette, hogy januárban a francia törvényhozás minden bizonnyal további néhány hónappal meg fogja hosszabbítani a tavaly novemberi terror támadások után egész Franciaországban bevezetett rendkívüli állapotot, várhatóan legalább az elnökválasztás május 7-én esedékes második fordulójáig, hogy azt a „terroristák ne zavarhassák meg”.

A Le Parisien című napilapban vasárnap nyilvánosságra hozott felmérés szerint a franciák 56 százaléka továbbra is elsősorban dühöt és felháborodást érez a terrorizmus miatt, de csak 19 százaléka vallotta azt, hogy fél. A megkérdezettek 86 százaléka az elmúlt év támadásai ellenére sem kíván változtatni az életmódján, ugyanakkor 63 százaléuk úgy véli, hogy a biztonsági intézkedések sem csökkentik az újabb támadások kockázatát.

Párizsban a terrortámadások által leginkább sújtott XI. kerületi önkormányzata délután a polgármesteri hivatal elé várta a helyieket, ahol léggömböket eresztettek a magasba az áldozatok emlékére.

A túlélőknek pszichológusok és történészek részvételével kerekasztal-beszélgetést szervezett a Life for Paris nevű egyesület, amely szerint fontos, hogy ne csak a politika emlékezzen, hiszen a túlélőknek és az áldozatok hozzátartozóinak november 13. „a gyász és a közös emlékezés napja”.

A Notre-Dame katedrálisban André Vingt-Trois bíboros, Párizs érseke az áldozatok emlékére mutatott be este misét, majd a Szent Márton-csatorna partján helyeztek el az emlékezők lampionokat. A túlélők egyesületei azt kérték a franciáktól, hogy este mindenki tegyen ki egy égő gyertyát az ablakába.

„Azt szeretnénk, hogy november 13-a ünnepélyes jelleget öltjön, az emlékezésről és a szolidaritásról szóljon” – mondta Georges Salines, a túlélőket képviselő szervezet elnöke. (MTI)

*A hirdetés rovatan megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!*

### ADÁSVÉTEL

**VALÓDI MÉZ** a termelőtől! Tel. 0744-474-863. (56818)

### LAKÁS

**ELADÓ/KIADÓ** új ház Marosvásárhelyen. Tel. 0744-572-814. (57439)

**KIADÓ** garzon a Rămurele utcában. Tel. 0723-153-390. (57479-1)

### ELVESZETT

**ELVESZETTEM** Soós Zsigmond Mária Magdolna névre szóló autóbusz-béreltem. Semmisnek nyilvánítom. (57518)

### MINDENFÉLE

**KÉSZITÜNK**, szerelünk: külső műanyag redőnyöket, szalagfüggönyöket, harmonikaajtókat, termopán PVC-nyílászárókat, szűnyoghálókat. Tel. 0744-121-714, 0265/218-321. (57062)

**FÉMSZERKEZETI MUNKÁT** vállalok: kapu, garázsajtó, ablakrács stb. Tel. 0744-966-747. (56798)

**TERMOPÁN**, szalagfüggönyök és redőnyök szerelése és javítása. Tel. 0744-504-5036. www.bizoo.ro/firma/scprofoservsrl (58859)

**FUVART, BÚTORHORDÁST** vállalunk személyzetrel. Tel. 0749-543-104. (56732-1)

**BIZTONSÁGTECHNIKAI** munkát és villanyszerelőt alkalmazunk sürgősen. Az önéletrajzokat az electrosec@rdslink.ro e-mail-címre várjuk. (18233-1)

**KÖNYVELÉST** vállalok, mérleget aláírok. Tel. 0756-760-667. (18206-1)

**KÉSZITÜNK**, javítunk: tetőt, csatornát, lefolyót, vállalunk ács munkát. Tel. 0752-377-342. (57102)

**ANGOLNYELV-TANÍTÁST** vállalok bármilyen szinten, minden korosztálynak. Tel. 0723-089-808. (57293-1)

**HŰTŐK** javítása lakásban, garanciával. Tel. 0748-020-050. (57296)

**ALKALMAZUNK** hegesztőt és lakatost. Tel. 0766-519-187. (sz.-1)

**AUTOMATA** mosógépeket javítok. Tel. 0755-825-502. (57373)

### MEGEMLEKEZÉS

Csak az idő múlik, feledni nem lehet. Emléked szívünkben örökké élni fog. Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk a körtvélyfájai **BIRÓ JÁNOSRA** november 15-én, halálának 3. évfordulóján. Nyugodjál békében! Szerető felesége, négy gyermeke és családjuk. (57485)

**REUMATOLÓGIAI RENDELŐ**  
– Tudor negyed, Transilvania u. 20. szám –  
Gerinc-, váll-, térd-, csípőbántalmak kezelése.  
Tel. 0743-714-914. (17565)

Soha el nem múló fájdalommal emlékeztünk november 13-án id. **BIRÓ ZOLTÁNRA**, a szeretett férjre, édesapára, nagyapára, halálának második évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Szerettei. (57481)



Úgy mentél el tőlünk, hogy búcsút sem mondtál, szeretnénk, ha itt lennél, mert a miénk voltál. Egy váratlan percben életed véget ért, a halál tépte szét, búcsút sem intettél, elhagyta a házat és minket, akiket úgy szerettél. Örök az arcod, nem száll el a szavad, szereteted, mosolyod a szívünkben marad. Szerettünk nagyon, amíg csak éltél, legyen áldott a föld, ahova megpihenni tértél. Kegyelettel emlékezünk **KISS JÁNOSRA** halálának 10. évfordulóján. Áldott emléket őrzi felesége, Ilona, lánya, Edit, veje, Ödi, unokái: Editke, Ottó és családjuk, valamint dédunokái: Imola és Nadine. (57484)

Vannak könnyek, amelyeket senki sem lát, az idő elmúlhat, mégsem száradnak fel, és minden évben eljön az a nap, amely számunkra fájó emlék marad. November 15-én szeretettel emlékezünk **ifj. FÜZESI IMRÉRE** (Cimi) halálának 13. évfordulóján. Nyugodj békében! Emlékét őrzi felesége, fia, Lóri és lánya, Kinga. (57504)

### ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama, dédnagymama, a mezőpaniti születésű

özv. **NAGY ILONA** nyugalmazott tanítónő 2016. november 13-án, 85 éves korában megpihent. Temetése 2016. november 15-én 14 órakor lesz a szabédi unitárius temetőben, református szertartás szerint. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!  
A gyászoló család. (57486-1)

Mély fájdalommal búcsúzom drága barátomtól, **KOVÁCS ATTILÁTÓL**. Emléke legyen áldott, pihenése csendes!  
Nagy Sándor Németországból. (57501-1)

Fájdalommal tudatjuk, hogy édesanyánk, **ANDRÁS ERZSÉBET** szül. Mátéfi rövid szenvedés után Magyarországon, 86 éves korában, 2016. november 10-én elhunyt.  
Lányai. (57505-1)

A megrendítő hír hallatán búcsúzom **CSIBI GYÖRGY** fotógyári nyugdíjas barátomtól, aki folyó év november 14-én távozott az élők sorából, 96 éves korában. Míg élek, nem felejtetek el, Csibi bácsi! Nyugodj békében!  
Szabó Gábor. (57515-1)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama, dédmama, testvér, rokon és jó szomszéd, a medgyesi születésű **NAGY MÁRIOARA** életének 84. évében november 13-án az Úrban megpihent. Temetése november 15-én 13 órakor lesz a remeteszegi temetőben, adventista szertartás szerint. Emléke legyen áldott!  
A gyászoló család. (57517-1)

### RÉSZVÉTNYLIVÁNTÁS

Őszinte részvétünket fejezzük ki a gyászoló családnak **FÜLÖP OLGA** elhunytja miatt érzett fájdalmukban. Nyugodjon békében! Szomszédai a Kárpátok sétány 3. szám B lépcsőházából. (57500)

**A Gagy Jolán-Réka Egyéni Felszámolóiroda** – Csíkszereda, Testvériség út 11/A/1, Hargita megye –, a csőd eljárás alatt álló **Coordinátor Kft.** – Csíkszereda, Hargita utca 113. szám, Hargita megye – felszámolója (2074/96/2012-es dosszié)

**nyilvános, kikiáltásos árverést szervez**

a csődbe ment cég alábbi javainak értékesítésére:

– **2000 m<sup>2</sup>-es szántóterület** Ákosfalva ipari övezetében (Maros megye), telekkönyvszám 50509, kataszterszám 484, **becsült értéke: 10.000 euró;**

– **510 m<sup>2</sup>-es belterület/kaszáló** Ákosfalva ipari övezetében (Maros megye), régi telekkönyvszám 1951/N, kataszterszám 482, **becsült értéke: 2550 euró.**

**A kikiáltási ár a becsült érték 50%-a, rálicitálni 500 eurónként lehet.**

Fizetni lejben kell a fizetés napján érvényes BNR-árfolyamon. Az átírási díjak és egyéb költségek a vásárlót terhelik.

A részvételi díj 500 lej, a részvételi garancia pedig 5%.

Az árverésre a felszámoló székhelyén kerül sor november 18-án és 25-én 11 órától. Bővebb felvilágosítás a 0266/372-528-as telefonszámomon.



**mag**  
**neo**

www.magneoeurope.com

Mert szeretjük az egészséget!

Elégedetlen életmódjával,  
egészségi állapotával?  
Úgy érzi nem jó irányba halad az élete?  
Megoldást keres, de nem találja?

Kövesdi Natália az Életfa Egészségvédő Központ igazgatója az elmúlt 25 év alatt több ezer embernek adott útbaigazítást, hogy visszataláljon az egészség felé vezető útra.

JÖJJÖN EL  
KÖVESDI NATÁLIA  
„JÓL VAGYOK” ESTJÉRE,  
TALÁLJA MEG A HELYES UTAT.

Segítünk önnek,  
hogy újra önmaga lehessen!



## Az egészség és a jó erőnlét a legfontosabb

Kövesdi Natáliát kb. 15 évvel ezelőtt ismertem meg. Az akkor 19 éves lányom bőrproblémák miatt volt már depressziós, bármit csináltunk, a fájdalmas kiütései nem múltak el. Felkerestük Natáliát, aki vizuális diagnosztika segítségével megállapította, hogy a bőrhibák eredendő okát a vastagbél rendellenes működésében kell keresni. (Valóban gyermekkor óta székrekedéssel kínlódtam.) Áttekintettük az étkezési szokásokat, javaslatot tett a változtatásra, és egy otthon alkalmazható akupunktúrás kezelést is biztosító mágnesoterápiás eszköz alkalmazását javasolta.

Nagy lendülettel kezdtem neki az új életnek, mindent megfogadtunk, betartottunk. Néhány nap után már látszott az eredmény, kezdtek halványulni a kiüté-

sek, csökkent a fájdalom, jobb lett a lányom emésztése, nem gyötörte a migrén sem. Ami a legszembetűnőbb volt, hogy visszatért az energiája, jobb lett a kedve, vidámabb, bizakodóbb lett az étellel kapcsolatban. Elvégeztük Natália Természetes táplálkozás tanfolyamát is. Ez 15 éve történt, a bőrhibák, emésztési gondok azóta sem tértek vissza. Még akkoriban mi is a férjemmel együtt elkezdtuk alkalmazni a tanultakat, az ízületi fájdalmainkra, a magas vérnyomásunkra használtuk a Magneo készüléket. Remek tapasztalatokat szereztünk, nekünk nagyon bevált a mágnesoterápia is. Hálás vagyok a mai napig Natáliának, boldog vagyok, hogy sikerült az egész család egészségi állapotát helyrehozni.

Rácz Kornélia

AKIK ALKALMAZZÁK  
A MAGNEO CLS  
KÉSZÜLÉKET,  
A TAPASZTALATOK  
SZERINT:

-  jobban alszanak,
-  energikusabbak,
-  csökkennek a fájdalmaik
-  jobb a közérzetük
-  kevésbé fáradnak el,
-  gyorsabban javulnak.

JÓL VAGYOK ESTEK,  
AHOL MEGTUDHATJA, MIÉRT VAGYUNK  
BETEGEK, ÉS KAPHAT MEGOLDÁSI  
JAVASLATOT IS:

MAROSVÁSÁRHELY, Grand Hotel,  
2016. november 19. szombat,  
17-19-ig, előtte 15-től konzultáció

NAGYSZEBEN, AXA Konferencia  
terem, 2016. november 21. hétfő,  
18-20-ig

RÂMNICU VÂLCEA, Hotel Panorá-  
ma, 2016. november 24., péntek  
18.00-20.00-ig.

KÉRJEN SZEMÉLYES KONZULTÁCIÓT, A TERÜLETI VEZETŐK VÁRJÁK MEGKERESÉSÉT

Bihar megye: Horváth Mátyás +40 (769) 696 837  
Brassó megye: Pál Katalin +40 (733) 068 501  
Hargita megye: Csobánczy Anna Zenobia +40 (725) 923 490  
Kovácsmező megye: Csobánczy Anna Zenobia +40 (725) 923 490  
Maros megye: Lokodi Vera +40 (740) 094 663

Szatmár megye: Zsom Jánosné +36 (20) 956 8986  
Szben megye: Fărcaș Diana +40 (732) 009 777  
Grabceș Elena +40 (744) 750 270  
Szilágy megye: Anton Györgyné +36 (70) 953 9512



"Szép vagy gyönyörű vagy Magyarország"  
Erdély 2016



Vadász Károly  
cimbalomművész és zenekara

Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország,  
Erdélyországban van az én hazám,  
Ott ahol zúg a négy folyó, Akácos út,  
Pacsirta, Szép város Kolozsvár,  
Monti csárdás, Székely Himnusz

NÓ T A E S T - SPECTACOL DE MUZICĂ POPULARĂ  
2016. november 27., vasárnap este 7.00 óra  
Szászrégeni Eugen Nicoară Művelődési Ház  
Tel: 0741-024-882; 0757-109-450

Târgu Mureș 88 FM  
Marosvásárhely 88 FM  
Sovata 102 FM  
Szováta 102 FM

r . a . d . i . o

Reghin 94.7 FM  
Szászrégen 94.7 FM  
Sighișoara 104.3 FM  
Segesvár 104.3 FM

Spălătorie și detailing auto  
**Beltrand**  
autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
- szőnyegmosás

Marosvásárhely  
Predeal u. 97 sz.  
Telefon: 0265/223-902  
0740-393-060

radio.kptv.ro

**KPTV**  
THE ROCK STATION

radio.kptv.ro

LOCAL FARMERS'  
MARKET

18. noiembrie. 2016. november 18.  
A Petry Látványműhely és Múzeum udvarán

Marosvásárhelyi  
Rádió  
Románia

96 FM  
106,8 FM  
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro

Üzleti sikereinek titka:  
a jó REKLÁM!

Hirdessen a NÉPÚJSÁGBAN,  
Maros megye legnépszerűbb napilapjában!